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Exercice 1.
(a) Démontrer que pour tout n ∈ N∗,

n∑
k=1

k =
n(n + 1)

2
.

(b) Calculer les limites suivantes:
(i) limx→+∞

√
x2 + x− x. (ii) limx→+∞ xe−2x.

(iii) limx→0
3sin(x)
x+4x2 .

(c) Est ce que la fonction f(x) = xsin(| x |) est dérivable en x = 0? Justi-
fier.
(d) Démontrer que l’équation x3 − x2 − 1 = 0 admet au moins une solution
dans R+.

Exercice 2.
On considère la fonction f : R→ R définie par

f(x) = x3 · arctan(x2).

(a) Justifier rapidement que f est continue et dérivable sur R.
(b) Justifier que ∀x ∈ R, arctan(x2) ≥ 0.
(c) Calculer f ′(x) et vérifier que f ′(x) ≥ 0, ∀x ∈ R.
(d) Justifier que f ′(x) = 0 si et seulement si x = 0, en déduire que f est une
injection de R dans R.
(e) Calculer les limites limx→−∞ f(x) et limx→+∞ f(x), en déduire que f est
une bijection de R sur R.
(f) Soit f−1 la fonction réciproque de f , est ce que f−1 est dérivable en
x = 0? Justifier.

Exercice 3.
Pour tout n ∈ N, soit In =

∫ π
2
0 (sin(x))ndx.

(a) Calculer les valeurs de I0, I1 et I2.
(b) Pour tout n ∈ N, par l’intégration par parties appliquée à l’intégrale
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∫ π
2
0 sin(x) · (sin(x))n+1dx, démontrer que

In+2 =
n + 1

n + 2
In.

(c) En déduire les valeurs de I3, I4 et I5.
(d) Démontrer que la suite {In}n∈N est décroissante.
(e) Est ce que cette suite converge? Justifier.

Exercice 4.
On considère la fonction f(x) = cos( 1x) définie sur ]0; +∞[.
(a) Calculer f ′(x), et justifier que ∀x ∈]0; +∞[,

− 1

x2
≤ f ′(x) ≤ 1

x2
.

(b) Par le théorème des acroissements finis, démontrer que ∀n ∈ N∗,

− 1

n2
≤ cos(

1

n + 1
)− cos(

1

n
) ≤ 1

n2
.

(c) En déduire la valeur de limn→+∞ n[cos( 1
n+1)− cos( 1

n)].

Exercice 5.
Soient P1 le plan d’équation x + y − z = 2, et P2 le plan d’équation
2x− y + 3z = 1.
(a) Justifier que P1 et P2 sont sécants.
(b) Soit (d) la droite d’intersection des deux plans, déterminer un vecteur
directeur de (d).
(c) Justifier que le point (1; 1; 0) appartient à la droite (d), puis en déduire
une équation paramétrique de cette droite.
(d) Soit P le plan passant par le point (−1; 2; 1) et contenant la droite (d).
Déterminer un verteur normal au plan P , puis en déduire une équation
cartésienne du plan P .


